

湖南省委出台规定

各级官员每年要下基层劳动

□新华社长沙10月19日电(记者 谭剑)

湖南省委日前出台规定,将“干部下基层劳动”作为一项重要内容,纳入了全省创新社会管理、构建和谐湖南、进一步密切党群干群关系的制度体系。

在《关于建立健全深入基层深入群众进一步密切党群干群关系若干制度的意见》中,湖南省委要求建立干部参加劳动制度,每年安排一定时间,因地制宜,多形式、分批

次组织干部到农村、社区等基层单位参加生产劳动和社会公益劳动,促进干部了解基层实际、增进对群众的感情。

据了解,此前湖南省衡阳市曾专门出台政策将“劳动”纳入对干部的考核。干部年终在述职、述廉的同时,还要“述劳”,并在市县两级党校培训中增设“劳动课”。这一做法曾在社会上引发争议。有人认为干部下基层劳动不过是形式主义,但也有观点认为到基层劳动,可以让一些习

惯在办公室里工作的干部感受到劳动之辛苦和百姓之不易,能更加直观深刻地教育干部。

《意见》除规定建立干部参加劳动制度外,还要求建立健全领导干部调查研究制度,并对各级党政官员每年的调研时间作了硬性规定,省级领导干部不少于30天,省直各单位领导干部不少于45天,市州及直属单位领导干部不少于60天,县市区及直属单位领导干部不少于90天。



三峡枢纽 175 米试验性蓄水进入最后“1 米冲刺”

10月18日,一艘货轮行驶在长江三峡湖北秭归县西陵峡水域。截至10月18日23时,三峡水库上游水位已达174.18米,三峡枢纽175米试验性蓄水进入最后的“1米冲刺”阶段。按照蓄水调度计划,三峡水库在10月底或11月初完成175米蓄水目标。(新华社发)

针对近期淘宝商城新规引发的冲突事件,商务部新闻发言人表示——

应尽早出台《网络零售管理条例》

□新华社北京10月19日电

针对近期淘宝商城新规引发的冲突事件,商务部新闻发言人沈丹阳19日表示,应该加快网络零售法律管理体系建设,尽早出台《网络零售管理条例》。

沈丹阳在商务部例行新闻发布会上回答记者提问时说,在有关方面的共同努力下,淘宝商城事情已经得到比较好的处置。淘宝召开了新闻发布会,公布了具体的解

决措施,事情正朝着理性、积极的方向发展。这次事件发生的根本原因是目前我国网络管理的法律基础薄弱,网络零售领域法律缺失、监管体系不完善。因此,应加快网络零售法律管理体系建设,形成第三方电子商务交易平台市场准入退出制度,完善市场规则,明确网络零售市场各参与主体的权利、责任、义务关系,进一步明确有关部门管理职责,促进网络零售市场的健康持续发展。

10月上旬,淘宝商城公布新收费规则,将淘宝商城入驻卖家的技术服务年费由6000元提高至3万元和6万元两档,保证金也从1万元调整到1万元至15万元不等。此举引起大量“中小卖家”的不满,淘宝商城部分大卖家还遭到“网络攻击”。

17日下午,阿里巴巴集团在杭州宣布,阿里巴巴将投入18亿元扶持淘宝商城卖家,调整新规执行办法,保证金由阿里巴巴集团和卖家各出一半。

我国投入千万元启动东北亚地震合作研究项目

□新华社北京10月19日电(记者 罗沙)

中国地震局局长陈建民19日在京表示,依靠科学技术是减轻灾害的重要手段,开展国际合作是减轻灾害的有效途径,亚洲各国应密切携手共同应对挑战,中国将率先投入1000万元人民币启动东北亚地震、海啸、火山合作研究项目。

陈建民在此间举行的“东亚地震研讨会”

上说,亚洲是全球地震、海啸和火山灾害最为严重的地区,只有坚持不懈、持之以恒地加强科学研究和探索,运用高新技术,更快更准地获取相关信息,才能不断认识灾害发生、演化的机理,逐步掌握灾害发生的规律,从而为最大限度地减轻灾害奠定坚实的科学基础。

他表示,灾害无国界,地震、海啸、火山灾害的影响早已超出了单个国家的范围。经验表明,有效减轻灾害损失,需要各国密切携

手,共同应对挑战。

东亚地震研讨会由中国地震局、日本气象厅、韩国气象厅共同举办,有来自18个国家和地区以及5个国际组织的100多位专家学者参加,旨在通过交流应对灾害的经验与教训,研讨科学技术成果,促进减灾科学与技术和信息数据交流,提出减轻灾害的科学对策与方法,并就东北亚地震、海啸和火山的合作研究专门进行深入讨论。

我国过半城市地下水为较差级、极差级

□新华社北京10月19日电(记者 王立彬)

国土资源部19日发布《2010中国国土资源公报》显示,全国182个开展地下水水质监测城市中,一半以上城市地下水为较差级、极差级。

公报显示,全国182个城市开展了地下水水质监测,水质监测点总数为4110个。取样测试分析结果表明,水质呈优良级监测点为418个,占全部监测点的10.17%;水质呈良好级的监测点为1135个,占27.62%;水质呈较好级的监测点为206个,占5.01%;水质呈较差级的监测点为1662个,占40.44%;水质呈极差级的监测点为689个,占16.7%。

公报指出,总体来讲,全国地下水质量状况不容乐观,水质呈优良级、良好级、较好级的监测点总计为1759个,水质呈较差级、极差级的监测点2351个。较差级、极差级水的比例已超过了优良级、良好级、较好级水。

11所高校组建协同创新联盟

□新华社北京10月19日电(记者 吴晶)

11所高校19日在京宣告组建北京高科大学联盟,成为全国规模最大的进行全方位合作的高校联盟。

这11所高校均为行业特色型学校,包括北京邮电大学、北京交通大学、北京科技大学、北京化工大学、华北电力大学、中国地质大学(北京)、中国矿业大学(北京)、中国石油大学(北京)、北京林业大学、西安电子科技大学、哈尔滨工程大学。在学科设置上,这些高校涵盖了电子信息、网络与通信、铁路公路交通、新型材料、化学化工、电力系统、地质、矿业、石油、林业、造船业等重要工程领域,积聚了一大批一流资源。

北京高科首任理事长、北京邮电大学党委书记王亚杰指出,联盟将围绕国家重大战略需求和重大科学问题,发挥不同类型行业特色型高校在基础研究、前沿技术研究和示范性集成应用方面的特色和优势,力争在国家支柱产业、战略性新兴产业的共性关键技术创新,集成解决交叉领域和新兴领域发展中出现的重大科学技术问题以及工程技术拔尖创新人才培养模式创新等方面取得实质性突破和成果。

齐齐哈尔清退近9000名“假低保”

□新华社哈尔滨10月19日专电(记者 梁冬)

随着我国低保配套优惠政策逐渐增多,越来越多的人把低保当成“香饽饽”,其中不乏鱼目混珠者:不该参保的享受了低保,参保者条件改善后该退保却不退。近日,黑龙江省齐齐哈尔市在检查中便发现了8971名不符合低保条件的人员,并按规定对这些“假低保”进行了清理。

据介绍,在近期清查中,低保局发现全市一年之中,因家庭生活改善主动要求停止享受低保待遇的仅有5户,许多居民明明已不具备低保申请资格仍赖着不退,清查中发现了8971名不符合条件的低保户。